

## 衝13年來歐聯首冠現好兆頭？

■利物浦勇闖決賽，球員歡天喜地慶祝，並拉出橫幅向早前遇襲受傷的球迷送上祝福。 路透社

紅軍利物浦驚險下晉身今屆的歐洲聯賽冠軍盃決賽。雖然首回合贏5：2，可是紅軍次回合作客羅馬，卻差點就被主隊追平，最終以2：4見負，總比分仍以7：6晉級，將與皇家馬德里在月底於烏克蘭基輔爭奪冠軍。皇馬挑戰歐聯史上首個三連霸，但過去三次歐洲賽決賽遇上英格蘭球會，這支西甲勁旅均悉數敗陣，對爭捧13年來首座歐聯大耳盃的「利記」無疑是個好兆頭。



# 利記決戰皇馬 驚險過關

今場於本港時間昨日凌晨上演的次回合角逐，紅軍在9分鐘把握尼恩高蘭的誤傳，由法明奴截得皮球再傳予沙迪奧文尼建功。紅軍守將洛夫雲之後解圍省中隊友占士拿入網，羅馬憑這烏龍球追平。荷蘭中場韋拿杜姆頂入，助紅軍半場再領先。不過，迪斯高及尼恩高蘭的入球，羅馬又告反超前3：2。

### 尼恩高蘭遺憾功未補過

尼恩高蘭補時再入一球12碼，羅馬追成2：4，只需再入球便可繼8強次回合追巴塞羅那三球後再演驚天逆轉，但始終還是無法拖入加時戰。尼恩高蘭賽後為自己累羅馬輸第一個失球向球迷致歉。他指自己

作為隊中一分子感到自豪，但因為自己的錯誤以致未能晉級感到抱歉。他在社交網絡上表示：「對於因為我的失誤為最後的結果加重負擔感到很抱歉，我們會繼續向前。」

### 高洛普揚言決賽必「着火」

距離基輔的決賽雖然還有3個星期，不過紅軍領隊高洛普率先叫陣，強調利物浦在對皇馬時將會「着火」。「晉級決賽非常美妙。我過去嘗過幾次，不過贏了就更爽。我們將會做好準備。」他又說：「如果論經驗，他們經驗十足，而我們不然。不過我們可以肯定會『着火』，你可以試想像。」數據上，高洛普欠「決賽命」，他自領軍前球會多蒙特至今，6次入決賽輸5次，故他也指出利物浦仍需要努力避免再次決

賽落敗。

不過西班牙《馬卡報》又列出，雖然皇馬之前12次奪得歐聯冠軍，但歐戰決賽面對來自英格蘭的球隊，皇馬從未贏過。皇馬曾3次在歐洲賽的決賽被英國球會所擊敗。其中，與利物浦在1981年歐冠盃決賽碰頭，當時紅軍在巴黎憑阿倫堅尼地的入球，1：0擊敗皇馬，這同時是皇馬對上一次歐洲頂級盃賽的決賽落敗。另外皇馬也曾在1971年及1983年的歐洲盃賽冠軍盃決賽，分別負於車路士及由前曼聯領隊

費格遜領軍的蘇格蘭球隊鴨巴甸。

■香港文匯報記者 陳文俊



高洛普(左)錫晒文尼。

臨尾為羅馬連追兩球，尼恩高蘭(右)還是對早段的失誤感到懊悔不已。 路透社



韋拿杜姆(右二)頭槌破網，頂入個人在利物浦的首個作客「土哥」。 法新社

## 紅魔訪白禮頓 有望鎖定亞席

會傾盡全力搶攻。

### 費蘭尼反擊加歷查

另方面，利物浦名宿加歷查批評曼聯中場費蘭尼的表現，令到費蘭尼也出口回應，指責早前曾向球迷吐口水的加歷查，沒有資格批評他：「那個人在曼聯對利物浦時候曾在車內向女人吐口水。像加歷查這樣的人憑什麼教訓我？你要知道，批評是幫你進步，你需要做得更多，去證明他們是錯的。」

■香港文匯報記者 陳文俊



白禮頓首席前鋒格連梅利，今季英超超入了12球。 法新社

之前受傷困擾的費蘭尼，相信在季尾會獲得較多上陣機會。 路透社

### FIFA擬增辦兩年一度迷你世盃

繼世界盃擴軍，國際足協(FIFA)主席因凡蒂諾又倡辦兩年一度的小型世界盃，取代現四年一次的洲際國家盃。目前世盃四年一度、由32隊角逐，迷你世盃則兩年一屆、8隊參戰。議案尚待FIFA大會通過。

### 李奧費迪南轉行打拳未能遂願

打算轉行做拳擊手的前英超曼聯後衛李奧費迪南，在一家博彩公司安排下進行了密集式訓練。他表示，自己一星期練拳4-5次。不過，最終還是遭英國拳擊協會拒發拳手牌。李奧昨坦言，對於轉行失敗感到很失望。

### 女友晒650萬元戒指 C朗好事近？

葡萄牙球王C·朗拿度，其女友佐珍娜近日在社交媒体上發放了一張飛吻照，當中看到右手戴着一隻戒指尤為搶眼。據悉，那是一款特別設計的名貴品牌訂婚戒指，售價約61.5萬英鎊(約650萬港元)。之前有傳兩人訂婚，莫非真的好事近？

■香港文匯報記者 梁志達

## 火箭失準

常規賽總冠軍的火箭，昨天在NBA西岸4強戰遭遇滑鐵盧。他們在休斯敦主場面對爵士，夏頓雖然貢獻最高的32分及11次助攻，可是面對爵士今場不俗的命中率，最終火箭以108：116不敵爵士，被迫平場數1：1。

首仗火箭憑夏頓斬獲41分，以14分優

夏頓(左)今仗的32分，還是未夠火箭贏波。 法新社



## 遭爵士扳平

勢擊敗爵士。然而相隔3日，爵士有脫胎換骨的表現，在6位球員有雙位數得分之下，爵士大多數時間都在領先，第二節更一度拉開至19分差距。火箭的夏頓縱使取得32分和11個助攻，可是今仗手風確實不順，三分球更是10投僅2中，而基斯保羅與卡佩拉雖然都有23及21分的貢獻，然而其他隊友表現疲弱下，火箭在第2場被爵士以116：108擊敗，場數被迫平。

### 太陽任命歐洲教頭領軍

另外，今季緣盡季後賽的太陽就宣佈，與爵士的助教高哥斯高夫簽約3年，來季將由這位塞爾維亞教頭領軍，這是首位非北美洲出生及長大的NBA教頭。

■香港文匯報記者 陳文俊

## 足球直播部分精選戲碼

賽事	主隊	客隊	開賽時間	直播頻道
法甲	艾米恩斯	巴黎聖日耳門	周六2：45a.m.	T303
英超	白禮頓	曼聯	周六3：00a.m.	n621
西甲	西維爾	皇家蘇斯達	周六3：00a.m.	n632
美職	FC多倫多	費城聯	周六8：00a.m.	T303

註：n為now TV、T為無綫myTV SUPER。節目如有更改，以電視台公佈為準。

## 又漏判手球

### 羅馬呼冤促用VAR

羅馬上半場本應有12碼的機會，但球證未有判罰。羅馬體育總監莫治及羅馬主席柏洛達皆認為，歐聯比賽應該引入視像助判(VAR)的技術。莫治甚至認為，若然有VAR，決賽或已變成羅馬與拜仁慕尼黑之爭。

「不只羅馬，好像祖雲達斯對皇馬時也是受害者。」莫治說：「在晏菲路，第三個入球是越位的，這裡我們有兩個明顯的12碼沒判。我是西班牙人，我來這裡一年了，不過我認為這是時候讓意大利足球發聲了，因為這並不正常。我不明白為什麼在世界上這麼重要的球會級比賽不採用VAR。」日前對皇馬拜仁被漏判了一個手球12碼，此役利記的阿歷山大阿諾特禁區內一記手球也逃過「極刑」。莫治直言，如果有VAR，決賽或已變成拜仁對羅馬。

柏洛達指：「我知道這對球證是困難的，但我們因為這樣(誤判)而失去優勢，真的很難堪。另一邊廂，我們也可能領紅牌，導致在63分鐘後要10人應戰。不過我們仍恭喜利物浦，他們是一支優秀的球隊，但歐聯沒有VAR，這真是一個笑話。」

■香港文匯報記者 陳文俊



阿歷山大阿諾特(左)的手拍到皮球。 網上圖片

利物浦憑驚人進攻火力在歐聯一洗「海鮮波」污名，成為2011/12賽季車路士以來首支殺進歐聯決賽的英超球隊。

「埃及美斯」穆罕默德沙拿光芒四射，和巴西射手法明奴本賽季歐聯暫各入10球，加上沙迪奧文尼的9球，這個「埃及文明」組合已共29度破網，打破皇馬「BBC」實施馬、加里夫巴利和C·朗拿度於2013/14賽季的28球紀錄，成為單屆歐聯入球最多的三叉戟。

### 羅馬大方祝賀沙拿

沙拿去年離開羅馬轉投利物浦。意甲「紅狼」此戰出局後則大方祝福這位舊將，於官方微博Twitter寫道：「我們往基輔的夢想之路終結實在痛心，但你仍在(賽事中)，披着新顏色(球衣)。祝你決賽好運，沙拿！」

帶挈勒邦占士勁賺近兩億

另據報，美國籃球巨星勒邦占士2011年以650萬美元買入的利物浦2%股份，現時已增值到至少3200萬美元，進賬2550萬美元(約1.9億港元)。

■香港文匯報記者 梁志達



羅馬以沙拿半利記半羅馬的球衣的插畫祝賀這位舊將。 羅馬Twitter